

村支书带货，线上销售噌噌涨

梁山三网融合服务，乡村振兴新赛道越走越带劲儿

记者 孔媛媛 康岩

村支书们直播带货 特色产品添新销路

6月21日，在大路口乡直播基地电商直播工作室，记者看到每个直播间内均配备了专业直播设备，本地网红正直播销售梁山大路乡特产。

“欢迎大家来到我的直播间，我是大路口乡东张博村党支部书记、村委会主任刘传更，在这个平台，我希望把本村的农副产品推广出去，让更多的人知道、了解梁山，让在外的梁山游子时刻感受到家乡的味道。今天给大家带来了本村自产的营养土，深加工、无色无味……”在乡村振兴数字赋能中心电商基地，刘传更正通过互联网直播平台售卖村里的有机肥料。

“东张博村经济基础薄弱，集体收入一直没有很大的突破。用抖音平台带货，为我们村找出一条发家致富的路子，增加了村集体收入。”刘传更介绍，相比传统零售方式，这种方式更容易、更便捷，并且节省时间和资源。“数字经济时代，电子商务已成为助力乡村振兴的路径之一。通过电商平台，农产品可以进入全国市场，提高了农民的收入，增加了当地

梁山县探索“寄递+商贸+电商”三网融合服务模式，全县首批开通抖音账号的5名村支书通过拍摄短视频，代言本村的农副产品。大路口乡先行先试，以“新媒体+产业”为路径，依托现有贾垱堆农家寨4A级景区旅游资源优势和抖音、快手等平台，打造乡村振兴数字赋能中心，让手机变成新农具、数据变成新农资、直播变成新农活，闯出一条新媒体电商赋能乡村振兴新赛道。

▶刘传更在直播带货有机肥料。



经济的发展机遇。”

梁山县大路口乡乡村振兴数字赋能中心电商基地由大路口乡人民政府牵头推进，以“政府搭台、企业唱戏、市场化运营”的形式打造，围绕“一村一网红、一村一品牌”，为村支书们开通“书记直播间”。全县首批开通抖音账号的5名村支书，通过拍摄短视频，为本村的农副产品代言。

大路口乡还开展网络直播带货培训，邀请知名专家现场授课，培育农村电商人才，与优质MCN机构及电商基地形成良性联合，与百万粉丝“杨旭教官”等十余位网红合作，汇集梁山黑猪肉、梁山

肉牛、金丝黄菊、韩岗韭菜、绿豆粉皮等100余种梁山特色产品，实现“资源融合、品牌共建”的战略合作新模式。

农村电商覆盖扩面 乡镇交出亮眼订单

贾垱堆村的小鸟啾啾，村内的金水湖流水潺潺，杨柳青青，仿佛走进风景如画的世外桃源。当日，大路口乡贾垱堆村党支部书记、村委会主任贾道磊正准备着6月22日的石磨面粉直播。“从选材到找专家测评，我们已经做了一个多月准备。”贾道磊说。

“贾垱堆村2016年开始打造

农家寨景区，这些年围绕龙山文化、运河文化、古村落民俗等文化内核，挖掘出地方特色文化体验与休闲旅游价值。今年3月份又打造了村庄乡村振兴数字赋能产业电商产业园，使村庄的土特产有了销路，村集体壮大了，村民也富裕了。”贾道磊笑着说。

“依托抖音、快手等网络平台和贾垱堆农家寨4A级景区旅游资源优势，高标准打造乡村振兴数字赋能中心，完成了集黄桃种植、金蝉养殖、共享云仓、电商直播于一体的一二三产深度融合，真正实现产业链的闭环。”梁山县大路口乡副乡长贾明利介绍，我们发展数字经济，建立农产品电

商供应链，实现销售由线下为主到“线上线下”双线并行的转变。让党员干部带头当主播，推介梁山特色产品；组织50名本地网红，为全县上百种特色农产品直播带货200余场；邀请专业人士开展直播培训5次，168名电商爱好者得到专业培训，与56名电商孵化人才签约；已为本土68家企业创造5600万元营业收入，农产品网络零售总额达8900万元，带动就业1000余人，人均增收3万元以上。今年以来全乡线上线下销售额达1.5亿余元。

梁山县坚持农业农村优先发展，探索乡村振兴有效路径，以黄河滩区现代农业示范园、现代农业产业园、沿黄肉牛养殖繁育示范园“三大农业园区”建设为引领，分别聚焦粮食种植、蔬菜栽培、畜牧养殖，培育农业特色主导产业。以直播带货等探索乡村振兴数字赋能路径，构建县乡村三级物流网络，探索“寄递+商贸+电商”三网融合服务模式，扩大农村电商覆盖面，提升现代流通服务水平。

济宁市聚焦建设农业强市，在乡村全面振兴上蹚新路子。实施农业全产业链提升工程，做强梁山沿黄肉牛等八大优势特色产业集群。深化“乡村振兴合伙人”，吸引更多“田秀才”“土专家”创新创业。

编辑：于海霞 组版：侯波

招商银行济南分行做实党建工作，助力企业高质量发展

记者 高寒

党建强基础 凝聚分行思想共识

自主题教育开展以来，济南分行党委高度重视，把深入开展主题教育作为一项重大政治任务，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，在总行党委的指导下，精心组织、周密部署，引导分行党员干部员工切实统一思想、行动，紧扣这次主题教育的目标要求，以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，推动主题教育走深走实。

济南分行党委班子通过集体学原著、读原文和安排自学等形式，认真学习党的二十大报告、党章等所有指定的必读及选读材料。同时，还将组织开展专题研读、交流有关调查研究和整改整治阶段性成果等，切实做到学思用贯通、知信行统一，发挥领导班子领学、促学作用，带动全行主题教育扎实开展。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，扎实推动主题教育走深走实，济南分行党委分别于6月13日至15日和6月19日至21日组织开展了两期“学习贯彻党的二十大精神集中轮训暨分行中层干部领导力培训班”。分行党委班子及全体中层管理干部参加了本次轮训。本次轮训分行邀请外部专家，围绕学习贯彻党的二十大精神，开展了题为“新时代的共产党宣言——党的二十大精神学习体会”“党的二十大精神解读——开辟马克思主义中国化时代化新境界”“中国式现代化：经济发展新方向”“黄河流域生态保护和高质量发展”等的专题授课，对分行党员

2023年是实施“十四五”规划承前启后的关键之年，做好经济工作具有十分重要的意义。招商银行济南分行紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实党中央对金融工作政治性、人民性的相关要求。将加强党的领导与完善企业治理相统一，将党的建设有机嵌入公司治理结构中，切实深化党委领导和现代公司治理的双重优势，真正将党的领导落在实处，做到细处。在党建引领下，济南分行全体员工队伍士气提振，服务能力得到有效提升，真正实现了党建工作与经营管理深度融合、互相促进。

干部提供了一次精神的洗礼和知识的补给，有效激发了分行党员的学习热情和行动自觉。

党建促发展 激活人才成长动力

员工是宝贵的人力资源，是核心竞争力的重要因素，是实现高质量发展的核心保障。招商银行济南分行通过抓组织建设、抓学习教育、抓典型先进等举措，探索“党建+人才”培养新模式，打造了一支爱岗敬业、务实创新、充满活力的员工队伍。在分行党委统一领导下，各级党组织积极组织广大党员、团员、青年员工，结合党史学习教育，采用定期主题党课、专题学习早会、青年理论学习小组、基层调研等方式，研究制定员工培养的具体思路和举措方法，将“党管人才”“党管青年”工作落到实处。

济南分行本着“开门做党建”的宗旨，注重激发党员干部落实党建责任的内驱力，鼓励辖内各级党组织积极与客户单位开展党建共建，充分发挥党组织的联动作用，积极践行“以客户为中心，为客户创造价值”的价值观，锚定价值银行战略目标，构建以“大财富管理业务模式+数字化的运营模式+开放融合的组织模式”为核心的3.0模式，致力于做国民经济转型升级和人民美好生活的“连接器”，积极履行社会责任，全面提升金融服务实体经济质

效，大力发展普惠金融、绿色金融，持续强化新市民安居乐业金融支持，加大中小微企业助企纾困力度，运用完善的“投商私科研”综合服务体系，持续升级金融服务，提升精细化管理水平，实现“增量一增收一增效一增值”的“四增”价值循环链，以自身的高质量发展为国家的金融稳定、为招商银行的高质量发展作贡献。

廉洁是金融行业的生命线，也是企业稳健发展的保障。济南分行始终坚持以“严”为主基调，深化作风监督，严肃执纪问责，时刻告诫党员干部要心存敬畏，清清白白做人、干干净净做事，敬畏权力、管好权力、慎用权力。弘扬清廉金融文化，以文化软实力支撑业务硬实力，为地方经济社会发展贡献一支敢担当、善作为、纪律和作风过硬的金融党员力量。

党建带经营 实现业务蓄势突破

招商银行济南分行坚持党建工作融入经营发展，扎根齐鲁大地，推动“党建+业务”融合并进。济南分行以党建考核为导向，以特色党建为示范，引领基层党组织结合职能特点和本单位实际，不断挖掘“党建+”工作潜力，努力做到党建与业务“两结合、两促进”，推动党建与业务融合发展。截至2023年5月末，济南分行各项存款1623.59亿元，各项贷款1299.76亿元，分别较年初增加82.64亿元、53.90亿元；

实现营业净收入16.37亿元，主要指标均居同业前列。

针对新市民进城过程中产生的金融需求，济南分行倾力提供更好服务体验。推出“小微闪电贷”“招企贷”等普惠金融产品，满足新市民贷款需要，发卡方面，济南分行在提供一类账户及二类账户的实体卡及电子卡进行工资代发收款的同时，还对跨行代发方式及跨行代发费用进行减免，为银行卡开立困难的客户设置跨行渠道。针对新市民金融客户权益保护问题，济南分行招商银行手机银行APP常态化开设线上直播间，针对不同类型的新市民群体，定期开展不同主题的消费教育直播，增强新市民群体的金融知识水平。

此外，招商银行牢记股份制银行社会责任，服务地方经济发展，围绕支持实体经济、制造业、绿色信贷、小微企业等领域，加大信贷投放。特别是2022年以来贯彻稳经济大盘工作部署，济南分行发放普惠小微贷款118.8亿元、新旧动能转换贷款179亿元、绿色贷款40亿元、专精特新贷款26亿元，助力众多小微企业复工复产、转型升级，带动大量新增就业。针对中小企业数字化转型的痛点，招商银行贯彻“金融+科技”战略，利用自身的金融科技能力，推出了“一站式企业数字化服务通用平台”新福通，为金融客户提供了更大便利，切实优化了营商环境，为推动地方经济高质量发展扛起更多“金融担当”。